



## HOTĂRÎRE

despre aprobarea “Regulamentului cu privire la procurarea fără concurs de către participanții la privatizare a acțiunilor întreprinderilor supuse privatizării contra bonuri patrimoniale”

nr. 568 din 07.09.93

*Monitor nr.9/263 din 30.09.1993*

\* \* \*

*Notă: în tot textul cuvintele “Departamentul de Stat pentru Privatizare” și “Fondul proprietății de stat” se substituie prin cuvintele “Ministerul Privatizării și Administrării Proprietății de Stat” prin [Hot. Guv. nr.789 din 28.10.94](#)*

În scopul îndeplinirii [hotărîrii Parlamentului Republicii Moldova din 4 iunie 1991](#) “Despre modul de punere în aplicare a Legii Republicii Moldova “Cu privire la privatizare”, Guvernul Republicii Moldova

### HOTĂRĂȘTE:

Se aprobă “Regulamentul cu privire la procurarea fără concurs de către participanții la privatizare a acțiunilor întreprinderilor supuse privatizării contra bonuri patrimoniale” și “Regulamentul cu privire la desfășurarea licitațiilor de vânzare-cumpărare a patrimoniului de stat în Republica Moldova” conform anexelor nr.1 și nr.2.

PRIM-MINISTRU  
AL REPUBLICII MOLDOVA

Andrei SANGHELI

Chișinău, 7 septembrie 1993

Nr.568.

Anexa nr.1  
la hotărîrea Guvernului  
Republicii Moldova  
nr.568 din 7 septembrie 1993

## REGULAMENT

cu privire la procurarea fără concurs de către participanții la privatizare a acțiunilor întreprinderilor supuse privatizării contra bonuri patrimoniale

### I. PRINCIPII GENERALE

1. Prezentul Regulament este elaborat în conformitate cu Legea Republicii Moldova “Cu privire la privatizare” și determină modul și condițiile procurării la un preț nominal pînă la 20% (sau 40% în cazul întreprinderilor de stat specializate pentru plasarea în cîmpul muncii a persoanelor handicapate) din acțiunile întreprinderilor supuse privatizării de către membrii colectivelor de muncă, angajați permanent la aceste întreprinderi, de persoanele care au lucrat anterior la aceste întreprinderi nu mai puțin de 10 ani precum și de persoanele care-și satisfac serviciul militar în termen sau de alternativă, persoanele alese în funcțiuni electiv sau concediate după intrarea în vigoare a Legii sus-numite în legătură cu reducerea statelor de personal, cu reorganizarea întreprinderilor, stabilirea necorespunderii funcției ocupate sau muncii prestate din motive de sănătate, indiferent de vechimea în muncă la aceste

întreprinderi (în continuare – participanții la privatizare).

*[în redacția [Hot. Guv. nr.561 din 10.08.95](#), în vigoare 31.08.1995]*

Prevederile prezentului Regulament se extind asupra tuturor obiectelor, privatizarea cărora este prevăzută de Programul de Stat de Privatizare, cu excepția colhozurilor și sovhozurilor. Hotărârea cu privire la reorganizarea întreprinderii de stat în societate pe acțiuni se aprobă de către Ministerul Privatizării și Administrării Proprietății de Stat.

*[Alin. introdus prin [Hot. Guv. nr.34 din 14.01.94](#)]*

2. La privatizarea asociațiilor și întreprinderilor intergospodărești sovhozurilor-fabrică și întreprinderilor asociației “Moldagroconstrucția” validitatea Regulamentului se extinde doar asupra acelei părți din bunurile acestor întreprinderi și asociații, care constituie proprietate de stat.

## **II. MODUL DE DETERMINARE A COTEI PARTICIPANȚILOR LA PRIVATIZARE**

3. Comisia pentru privatizare aduce la cunoștința colectivului de muncă și, totodată, publică în mijloacele de informare în masă anunțul privind organizarea subscripției la acțiunile întreprinderii pentru persoanele care dispun de dreptul de a participa în conformitate cu legislația în vigoare la privatizarea întreprinderii.

4. În termen de 10-15 zile de la data publicării anunțului (termenul concret se stabilește de către Comisia de privatizare în dependență de specificul întreprinderii), doritorii să participe la privatizarea întreprinderii și cei care dispun de acest drept conform legislației în vigoare prezintă comisiei pentru privatizare cererea de participare la procurarea fără concurs a acțiunilor întreprinderii contra bonuri patrimoniale, iar participanții la privatizare, care la acest moment nu lucrează la această întreprindere – pașaportul, cartea de muncă și bonul patrimonial.

*[în redacția [Hot. Guv. nr.789 din 28.10.94](#)]*

Depunerea cererii se face prin prezentarea de către participantul la privatizare a documentelor necesare și operarea numelui, prenumelui, patronimicului titularului bonului patrimonial (B.P.), a numărului B.P. și numărului de cote-părți ale B.P. în tabelul-calcul al numărului total de oameni-ani lucrați de către participanții la privatizare (Anexa nr.1).

*[Alin.2 introdus prin [Hot. Guv. nr.789 din 28.10.94](#)]*

5. Comisia pentru privatizare este obligată să ofere posibilitate la dorința oricărui participant la privatizare, care dispune de acest drept conform legislației în vigoare, să ia cunoștința de planul de privatizare al întreprinderii date.

6. Mărimea concretă a pachetului de acțiuni ale întreprinderii sau organizației supuse privatizării, transmise pentru a fi procurate fără concurs de către participanții la privatizare, se stabilește de către comisia pentru privatizare.

7. În acest caz se efectuează următoarele calcule:

1) Totalitatea cotelor-părți indicate în B.P. ale tuturor participanților la privatizare se înmulțește la valoarea unui om-an de vechime în muncă în economia națională a republicii, anunțată oficial de către Ministerul Privatizării și Administrării Proprietății de Stat.

*[în redacția [Hot. Guv. nr.789 din 28.10.94](#)]*

2) În cazul când produsul obținut nu depășește 20 la sută (sau 40 la sută în cazul întreprinderilor de stat specializate pentru plasarea în câmpul muncii a persoanelor handicapate) din valoarea estimativă a patrimoniului de stat a întreprinderii supuse privatizării, el se fixează drept cotă-parte din bunurile care urmează să fie procurate fără concurs de către participanții la privatizarea întreprinderii, iar în cazul când acest produs este mai mare – cota participanților la privatizarea întreprinderii se stabilește în mărime de 20 la sută (sau 40 la sută în cazul întreprinderilor de stat specializate pentru plasarea în câmpul muncii a

persoanelor handicapate).

[în redacția [Hot. Guv. nr.561 din 10.08.95](#)]

[în redacția [Hot. Guv. nr.789 din 28.10.94](#)]

3) Cifra definitivă se rotunjește pînă la mii și se aprobă în termen de pînă la 7 zile din ziua prezentării calculelor de către agenția teritorială a Ministerului Privatizării și Administrării Proprietății de Stat drept cota participanților la privatizarea întreprinderii.

[în redacția [Hot. Guv. nr.789 din 28.10.94](#)]

### **III. MODALITATEA DISTRIBUIRII FĂRĂ CONCURS A ACȚIUNILOR ȘI EVIDENȚA ACESTORA**

8. După aprobarea oficială a cotei totale Comisia pentru privatizare stabilește în tabelul-calcul numărul maxim de acțiuni care pot fi procurate de fiecare participant la privatizare. În cazul în care totalitatea cotelor-părți ale B.P., ale tuturor participanților la privatizare, înmulțită cu valoarea unui om-an de vechime în muncă este mai mică sau egală cu 20 la sută (sau 40 la sută în cazul întreprinderilor de stat specializate pentru plasarea în câmpul muncii a persoanelor handicapate) din costul proprietății statului, fiecare participant la privatizare este în drept să procure acțiuni pe toate cotele care sînt indicate în B.P. Dacă produsul obținut depășește 20 la sută (sau 40 la sută în cazul întreprinderilor de stat specializate pentru plasarea în câmpul muncii a persoanelor handicapate), criteriul de bază pentru distribuirea acțiunilor și constituie anii lucrați la această întreprindere, iar cota acțiunilor urmează a fi distribuită între participanții la privatizarea întreprinderii.

[în redacția [Hot. Guv. nr.561 din 10.08.95](#)]

[Pct.8 în redacția [Hot. Guv. nr.789 din 28.10.94](#)]

9. Calculul numărului maxim de acțiuni care pot fi procurate de fiecare participant la privatizare se aduce la cunoștința participanților la privatizare și în termen de 10-15 zile Comisia pentru privatizare efectuează abonarea la acțiuni contra B.P., eliberîndu-se, concomitent, adeverințele provizorii de acționar (Anexa nr.2). În acest caz participanții la privatizare introduc în casa întreprinderii care se acționează B.P. în sumă egală cu valoarea acțiunilor procurate.

[Pct.9 în redacția [Hot. Guv. nr.789 din 28.10.94](#)]

[Pct.10, 12-14, 17 excluse prin [Hot. Guv. nr.789 din 28.10.94](#) celelalte se renumerează]

10. În cazul cînd acțiunile procurate nu cuprind întreaga sumă a cotei întreprinderii, soldul acțiunilor trebuie să fie rezervat pe o perioadă de o lună. După expirarea acestui termen acțiunile pot fi propuse conform hotărîrii comisiei pentru privatizare pensionarilor acestei unități, veteranilor, lucrătorilor cu mulți copii de la această întreprindere supraplus la cota-parte care li se cuvine. Dacă și în acest caz nu au fost prezentate destule cereri pentru întreaga sumă a cotei, atunci acest sold urmează să fie realizat de către Ministerul Privatizării și Administrării Proprietății de Stat pe principii generale.

11. Participanții la privatizarea întreprinderii dispun de dreptul de a procura acțiuni la un preț normal în limita cotei stabilite contra bonuri patrimoniale, primite prin înstrăinare în conformitate cu pct.2 din art.2 al Legii Republicii Moldova "Cu privire la bonurile patrimoniale" de la rudele de gradul întîi.

[în redacția [Hot. Guv. nr.789 din 28.10.94](#)]

12. Adeverințele provizorii de acționar, eliberate de către Comisia pentru privatizare, se înregistrează în lista abonaților a societății pe acțiuni (Anexa nr.3), iar Cupoanele B.P. primite în schimbul acțiunilor se anulează, aplicîndu-se pe ele ștampila întreprinderii și se restituie agenției teritoriale respective a Ministerul Privatizării și Administrării Proprietății de Stat.

[în redacția [Hot. Guv. nr.789 din 28.10.94](#)]

12/1. În cazul în care la procurarea fără concurs a acțiunilor întreprinderii au fost admise persoane

care în conformitate cu art.11 punctul 4 al Legii “Cu privire la privatizare” nu dispuneau de acest drept, numărul de acțiuni procurate de persoanele date va fi recalculat. Această recalculare se va efectua în baza prețului de licitație:

a) în cazul în care societatea pe acțiuni a fost clasificată în categoria B sau C – prețul inițial anunțat în Comunicatul informativ;

b) în cazul în care societatea pe acțiuni a fost clasificată în categoria D sau E – la prețul final de vânzare al acțiunilor la ultima licitație. Persoanele indicate se exclud din Lista abonaților la acțiuni și se includ în Lista de plată a acțiunilor, în care numărul de acțiuni al fiecărei persoane se determină în funcție de prețul acțiunilor la licitația republicană. Adevărurile provizorii eliberate acționarilor, se declară nevalabile.

Restul de acțiuni, format ca rezultat al recalculării, rămîne la dispoziția Ministerului Privatizării și Administrării Proprietății de Stat.

[Pct.12/1 introdus prin [Hot. Guv. nr.561 din 10.08.95](#)]

#### IV. RESPONSABILITATEA PENTRU ÎNCĂLCAREA PREVEDERILOR PREZENTULUI REGULAMENT

13. Responsabilitatea pentru păstrarea și folosirea ulterioară conform destinației a acțiunilor procurate o poartă titularii acestora.

14. Drepturile și obligațiile titularilor de acțiuni se reglementează de legislația în vigoare.

25. Litigiile apărute între participanții la privatizare și organul ce organizează procurarea fără concurs a acțiunilor întreprinderilor supuse privatizării contra bonuri patrimoniale se examinează de către instanțele judiciare.

Anexa nr.1

la Regulamentul cu privire la procurarea  
fără concurs de către participanții la privatizare  
a acțiunilor întreprinderilor supuse privatizării  
contra bonuri patrimoniale

#### Tabelul-calcul al numărului total de oameni-ani lucrați de către participanții la privatizare

denumirea completă a întreprinderii

Pagini în total \_\_\_\_\_

Pagina \_\_\_\_\_

Nr.	Numele, prenumele, patronimicul cetățeanului	Datele din pașaport sau documentul care îl înlocuiește	Numărul B.P.	Data cererii de participare la procurarea acțiunilor	Vechimea în muncă în RM, ani	Vechimea în muncă la întreprindere	Alte criterii	Revin cetățeanului maxim.act.	
								cantitatea bucăți	costul, cote-părți
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

I. Lucrătorii angajați permanent la întreprindere

În total

II. Foștii lucrători care au lucrat la întreprindere cel puțin 10 ani

În total

III. Foștii lucrători concediați începînd cu 08.08.1991 în legătură cu reducerea statelor, reorganizarea întreprinderii,

constatarea faptului că lucrătorul nu corespunde funcției ocupate sau muncii prestate din motive de sănătate, indiferent de vechimea în muncă la întreprindere

În total

IV. Foștii lucrători care își satisfac serviciul militar în termen, serviciul de alternativă sau au fost aleși în funcții electiv de stat

În total

În total

Pentru informație;

1. Acțiuni care sînt supuse procurării fără concurs, în total \_\_\_\_\_ bucăți

2. Numărul de acțiuni la \_\_\_\_\_ bucăți/ \_\_\_\_\_

3. Prețul nominal al unei acțiuni: \_\_\_\_\_ cote-părți \_\_\_\_\_ lei

Președintele Comisiei pentru privatizare \_\_\_\_\_ L.Ș. \_\_\_\_\_

(semnătura)

(N.P.)

Membrii Comisiei

(semnătura)

(N.P.)

(semnătura)

(N.P.)

(semnătura)

(N.P.)

**Caracteristica succintă a societăților pe acțiuni,  
ale căror acțiuni vor fi realizate la licitația nr. \_\_\_\_\_**

Nr.	Denumirea completă și adresa societății pe acțiuni	Codul societății pe acțiuni	Capitalul statutar în lei	Acțiuni transmise: colectivului de muncă	Numărul de acțiuni, scoase la licitație	Proprietatea personală mii lei la 01.01.94	Datoriile creditoare la 1 leu proprietatea personală la 01.01.94	Volumul producției lucrărilor, serviciilor mii lei în 1993	Rentabilitatea producției % la 1993	Venitul net la 1 leu din capitalul statutar (lei) în 1993	Suprafața productivă m.pat.
			Numărul total de acțiuni	Furnizorii de materii prime agricole	Prețul unei acțiuni în cote-părți	Aceeași la 01.94	Aceeași la 01.94	Aceeași la 199	Aceeași în 1994	Aceeași în sem. 1994	Numărul mediu de lucrători de pe listă
<b>A</b>	<b>B</b>	<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>	<b>7</b>	<b>8</b>	<b>9</b>	<b>10</b>

la Regulamentul cu privire la procurarea  
fără concurs de către participanții la privatizare  
a acțiunilor întreprinderilor supuse privatizării  
contra bonuri patrimoniale

Pag. 1

Societatea pe acțiuni \_\_\_\_\_  
27\_\_\_\_, localitatea \_\_\_\_\_, str. \_\_\_\_\_, nr. \_\_\_\_\_

**ADEVERINȚĂ PROVIZORIE DE ACȚIONAR**  
Nr. \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_ 19 \_\_\_\_\_

Pag.4

\_\_\_\_\_

Pag.3

**Depunerile în contul plății pentru acțiuni**

Forma de plată	Data depunerii	Depunere		Semnătura casierului
		lei	%	
1. Patrimoniul întreprinderii de arendă				
2. B.P.				
3. Mijloace bănești				
(documentul de plată)				
<b>Total</b>	<b>x</b>			<b>x</b>

Adeverința provizorie a fost anulată la \_\_\_\_\_ 199 \_\_\_\_\_  
în legătură cu înlocuirea cu extrasul din Registrul  
acționarilor (certificatul acționarilor)  
nr. \_\_\_\_\_

Contabil-șef \_\_\_\_\_  
Casier \_\_\_\_\_

L.S.

Pag.2

Acționarul \_\_\_\_\_  
s-a abonat la \_\_\_\_\_  
acțiuni ordinare nominative ale " \_\_\_\_\_ " S.A.,  
emisă \_\_\_\_\_ cu numerele de ordine: \_\_\_\_\_  
și valoarea nominală de \_\_\_\_\_ lei fiecare.

Data eliberării adeverinței \_\_\_\_\_ 199 \_\_\_\_\_

În numele fondatorilor " \_\_\_\_\_ " S.A.

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

Prezenta adeverință provizorie conferă dreptul de vot la  
adunările Societății și, după achitarea deplină a acțiunilor  
subscrise, urmează să fie înlocuită cu un extras din  
Registrul acționarilor (certificatul acționarilor)

la Regulamentul cu privire la  
fără concurs de către participanții  
a acțiunilor întreprinderilor supu:  
contra bonuri

Lista abonaților  
la acțiunile societății pe acțiuni \_\_\_\_\_

Prețul nominal al unei acțiuni

\_\_\_\_\_ lei  
\_\_\_\_\_ cote-părți

Deschisă la \_\_\_\_\_ 199\_\_

Închisă la \_\_\_\_\_ 199\_\_

Numărul total de abonați \_\_\_\_\_

Numărul total de liste \_\_\_\_\_

### I. Persoane fizice

Nr	Numele, prenumele, patronimicul abonatului (al reprezentantului său)	Seria, Nr. pașaportului sau actului de identitate	Adresa abonatului (reprezentantului său)	Data nașterii	Numărul de BP	Acțiuni abonate			Plătite				Nr. adeverințe provizorii de acțiuni	
						Bucăți Total	Inclusiv contra		cu cupoane B.P. (cote-părți)	cu depuneri patrimoniale ale arendașilor (lei)	cu depuneri bănești inițiale			
							BP	patrimoniul arendașilor			mijloace bănești	lei		%
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
I.	.....													
	.....													

Total

x

### II. Ministerul Privatizării și Administrării Proprietății de Stat și furnizorii de materii prime agricole pentru întreprinderile de prelucrare

Nr.	Denumirea deplină a abonatului	Numărul și locul înregistrării de stat	Numele prenumele și patronimicul reprezentant. abonatului	Adresa abonatului	Acțiuni abonate		Numărul adeverințe provizorii de acționar	Semnătura reprezentantului abonatului
					Numărul	Suma lei		
1	2	3	4	5	6	7	8	9
				Total				

În total abonate \_\_\_\_\_ (\_\_\_\_\_) acțiuni în sumă de \_\_\_\_\_ (\_\_\_\_\_) lei

Președintele Comisiei pentru privatizare

[Anexa 3 în redacția [Hot.Guv. nr.789 din 28.10.94](#)]

[Anexa 3 în redacția [Hot. Guv. nr.789 din 28.10.94](#)]

[Anexa nr.2 (Regulamentul) și anexele 1-11 la Regulament abrogate prin [Hot. Guv. nr.316 din 17.05.95](#)]

[Reg. II modificat prin [Hot. Guv. nr.543 din 26.07.94](#)]

[Reg. II modificat prin [Hot. Guv. nr.545 din 26.07.94](#)]

[Reg. II modificat prin [Hot. Guv. nr.34 din 14.01.94](#)]

[Anexa nr.2 (Regulamentul) și anexele 1-11 la Regulament abrogate prin [Hot. Guv. nr.316 din 17.05.95](#)]